

## Kísérőtanári beszámoló Szászország, 2019

Az európai Erasmus+ **“EuropeTrade-2019”** program a szakképzésben tanuló diákoknak is lehetőséget nyújt külföldi részképzésre. A **2019-1-HU01-KA116-060173** című projekt azonosító keretében megvalósuló németországi szakmai gyakorlat Schkeuditz-Lipcsében zajlott **18 tanuló** részvételével. **2019. november 3. és 24.** között három hétig már ötödször voltunk **Lipcsében, Németországban.**

Óriási igény mutatkozik itthon és a világban is az informatika területén és a különféle kézműves foglalkozásokban is új munkaerőre. Így ilyen öt szakterületről válogattunk a jelentkezőkből. Az idei csapat 18 tanulója több szakmacsoportot képviseltek. Volt köztük **3 kőműves, 2 asztalos, 3 autószerelő, 7 IT rendszergazda és 3 gépésztechnikus.**

### Mivel foglalkoztak diákjaink?

Külföldi partnerünk saját alkalmazásában álló szakembereivel a helyszínen biztosította a szakmai gyakorlat lebonyolításának zömét. Ez kényelmes volt tanulóink számára. Mindent elmondani röviden igen nehéz lenne, az alábbi néhány sort ízelítőül ajánljuk, a honlapunkon megtalálható napi dokumentáció, a képek és videók beszédesebbek a szövegnél.

Az asztalosok, autószerelők, kőművesek helyben a fogadó intézmény színvonalasan kialakított szaktantermeiben, valós körülmények között dolgozhattak. Igyekeztek megismerni a munkafolyamatok minden részletét.

**Az autószerelők** optimális környezetben végezheték gyakorlatukat. Egy jól felszerelt nagy műhelyben több nációval dolgoztak egy térben de külön-külön egy-egy feladaton. Izzócserével, apróbb javításokkal, alváz problémákkal, olajcserével, gumi- és felnicseréssel is foglalatzkodtak. Folyamatosan készítették fel a behozott autókat a műszaki vizsgára. Folyamatosan rengeteg munkájuk volt, becsülettel dolgoznak.

**Az asztalosok** hulladék anyagból kerti padot készítettek. Sürgős feladat esetén azonnal a mesterrel együtt azt végezték el, így rájuk várt egy kocsibeálló asztalos munkálatainak teljes kivitelezése a szomszédos településen.

**A kőműveseink** sem tétlenkedtek, bontási munkálatokat folytattak, fugáztak az udvarház épületrészein, már mások által megkezdett vakolási munkát folytatták, gyógynövény virágágyás betonalapozását készítették elő és fejezték be.

Az **informatikusok** és a **gépgyártás-technológiai technikusok** Lipcsében kezdték meg szakmai gyakorlatukat. Naponta beutaztak a jól felszerelt informatikai laborokba. Egy épületben, de külön tanteremben dolgoztak. A CNC-sek AutoCad alapon oldották meg a kitűzött feladatokat, az informatikusok JavaScript alapú weblapokon dolgoztak. A CNC-sek 3D nyomtatóval készített gépelemeket gyártottak, az informatikusok SmartHome eszközök konfigurációját próbálták elsajátítani sok sikerrel. A munka végére befejezték az okos otthonok konfigurálását. A feladat

befejezésével elérték, hogy mindegyik házban egy telefonos applikáció segítségével fel lehessen kapcsolni a világítást, ki lehessen nyitni az ajtó zárát. Ha az ajtót illetéktelenül nyitják ki, értesíti a tulajdonost és beriaszt. Miután sikerült mindegyik házat beállítani, utána annyi dolguk volt, hogy kiegészítsék, tökéletesítsék, befejezzék a saját weboldalukat.

Tanulóink munkához való hozzáállását a mesterek is kiválóra értékelték.

Öt ország diákjaival éltünk együtt. A program célja nem csupán a szakmai kompetenciák fejlesztése, hanem a célország és a többi résztvevő viselkedéskultúrájának, nyelvének és életmódjának a megismerése volt. Így tudják a diákok az európai munkaerő-piaci esélyeiket és a lehetőségeket felmérni, felfedezni.

## **Kulturális programok**

A mindennapi munka mellett jutott idő kulturális programokra is. Fő szerepet játszott az országismeret, az utazások, melyek magabiztosságot adtak a diákoknak. A mindennapos lipcsei élmények életre szólóak. Lipcse csodás!

Megérkezésünk másnapján meglátogattuk a 600 ezer lakosú Lipcse belvárosát. A várost Kis Párizsnak, a Hidak városának, vagy a Vizek városának is nevezik, Szászország virágzó, lüktető gyöngyszeme. Először a leghíresebb látnivalókat kerestük fel, a többi nevezetességgel később fokozatosan ismerkedtünk.

Az ősi egyetemi, vásár- és kereskedőváros tele van múzeummal és kulturális emlékekkel. Sok híres ember élt és dolgozott itt, mint például Johann Sebastian Bach, Richard Wagner, vagy Friedrich Nietzsche.

Akkor jöjjön most pár látott szépség!

- Az Augusztusz tér ( der Augustusplatz). Ez egy impozáns tér, ahol a Filharmónia épülete és az Operaház található (die Oper, das Gewandhaus) és ott magasodik az egyetem főépülete. Több, mint 35 ezer egyetemista tanul itt. A fiataloknak a nagy vonzerőt a magas színvonalú oktatás és a tandíjmentesség jelenti. Az utóbbi egyedülálló a tartományokban. A Filharmónia óriási épületét 1981-ben avatták fel, a világ egyik legnagyobb szimfonikus zenekarával rendelkezik. Ez egy hatalmas beton létesítmény, nagy üvegfalakkal, bár nem mondható éppen szépnek. A lipcsei Operaház 1943-ban teljesen megsemmisült, 1960-ban építették mai formájában újjá. A belváros egyik legszebb épülete. Az egyetem mellett magasodik Lipcse legmagasabb épülete (das City-Hochhaus). Hogy a magasból is gyönyörködhessünk a városban, felmentünk a tetején található tetőteraszra, a 29. emeletre. Lenyűgöző élmény volt.
- A Vásártér és a Régi Városháza (der Marktplatz, das Alte Rathaus). A nem túl nagy, mégis díszes Vásártéren (Marktplatz) rendeztek már a középkorban is a vásárokat, itt bonyolódott a kereskedelem. A térnek szép háttéréül szolgál a szász reneszánsz stílusban épült Régi Városháza (Altes Rathaus). Az emeletén ma a Lipcsei Várostörténeti Múzeum (das Stadtgeschichtliche Museum Leipzigs) található. A földszint tele van apró, mindenféle szép holmit árusító boltocskákkal.
- A Szent Miklós templom ( die Nikolaikirche). A város központjában áll ez a híres templom. Kívülről és belülről is figyelemre méltó. Bach sokat dolgozott és alkotott benne. 1989-ben itt

kezdődtek a híres hétfői demonstrációk (die Montagsdemonstrationen) és egyúttal a békés forradalom (die friedliche Revolution). A templom melletti pálmaágakkal díszített békeoszlop (die Friedenssäule) erre emlékeztet.

- A Mädlér passzázs (die Mädlérpassage) A legismertebb, épülettömböket közrefogó, fedett bevásárlóutcáknak nevezhető passzázs ez. Lipcse egyik egyedi nevezetességének számít ez az építészeti megoldás. 33 van belőle a városban. Ez 140 m hosszú, eredetileg bor-, porcelán- és bőrkereskedés színhelye volt. Benne található a híres Auerbach pince, ahol J.W.Goethe is igen sokszor megfordult diákként, mert érdekesebbnek találta, mint a száraz jogi tanulmányokat, amiért diákként a városba érkezett. Itt látta meg a ma is látható falfestményeken Faust alakját, ami fő műve megírására ihlette. Az Auerbachs Keller előtt láthatjuk Mefisztó és Faust bronz szobrát. A ma is étteremként működő, szász ételkülönlegességeket kínáló pince sok látogatót vonz a világ minden részéről. Ebben a passzázsban vannak a legdrágább butikok, kávézók. Építészeti is érdemes megcsodálni.
- A Tamás -templom (die Thomaskirche). Lipcse a zene városa is, itt énekel 1212 óta a világhírű Tamás kórus. A templom karnagya, a város zenei igazgatója volt hosszú éveken át Johann Sebastian Bach. A templom melletti házban élt a családjával. 13 gyermekéből 11-et a templomban kereszteltek meg. Az ő végső nyughelye is itt található.

A berlini hétvégét sem felejtjük!

Igyekeztünk a két nap alatt sok érdekességgel megismerkedni. Sokáig emlékezni fogunk erre az utazásra és több időre van szükség, hogy felfogjuk és feldolgozzuk a látványt, a benyomásokat és az élményeket. A főváros forgataga, sokszínűsége, a közlekedés, a pezsgés szédítően hatott ránk. Majdnem négy millió lakosa van Berlinnek. Németország legzöldebb városa, ahol nyolc millió fa tisztítja a levegőt és egy csodálatos parkká oldja a városi körengeteget.

A legkiemelkedőbb esemény az volt, hogy a berlini fal leomlásának 30. évfordulóján jártunk éppen a német fővárosban. 1989-ben ezen a napon újra egyesült a kettészakított Berlin. Leomlott a fal, ami közel három évtizedig keleten és nyugaton szétválasztotta a családokat, barátokat, szomszédokat. Ma Berlin a szabadság, az individualitás és a tolerancia helyszíne. De ez nem mindig volt így. 1961. augusztus 13-án éjjel, titokban elkezdődött a berlini fal építése. Ez a fal szörnyű szimbóluma lett egy város és egy állam szétválasztásának, a félelemnek és a hidegháborúnak. A falépítés máról holnapra megváltoztatta az egész nemzet életét.

Ezért az 1989. november 9-i falleomlás sok berlini ember számára életük legszebb napja volt. Ez a nap volt az, amikor városuk újra egyesült. és az emberek békés úton visszakapták a szabadságukat. 2019. november 9-ét, a fal lebontásának 30. évfordulóját ezért Berlin és az ország az újraegyesítés és a demokrácia ünnepének szentelte. Az ünnepélyes megemlékezések, a látványos rendezvények az év legfontosabb eseményének számítottak. Az ünneplés egy egész héten át tartott, minden tv és rádióműsor is ezt tükrözte. Németország fővárosa egy óriási szabadterei kiállítássá változott át. Rengeteg nevezetes helyszínen voltak színielőadások, koncertek. Mindezek az 1989/90-es eseményeket kívánták felidézni a Brandenburgi Kapunál, az Alexander téren, az akkori titkosszolgálat (Stasi) központ helyén és a Kurfürstendammon. Óriás kivetítőkön láthattuk az egykori eseményeket bemutató régi fotókat a nem egyszer megrázó eseményekkel.

Voltak koncertek, előadások, felolvasások, beszélgetések szemtanúkkal, filmvetítések. A fesztivál zárását egy nagyszabású szombat esti rendezvény képezte, amikor az egész város a világ legnagyobb

koncertszínpadává változott, ahol igen neves zenészek, ismert együttesek szórakoztatták az egybegyűlt óriási ünneplő tömeget. Az egész hétvégén szemerkélő eső ellenére mindenki részese akart lenni ennek az ünnepi, egyedülálló hangulatnak.

A múlt évben is az eddigi jól kialakított német szakmai kapcsolatunkra építettünk, amely most is biztosította a komoly szakmai minőséget és programunk sikerességét.

Szekszárd, 2020. május 21.

Dr Cserhádi-Ács Adrien